



Краевая массовая газета

Алтайская ПРАВДА

Четверг,
11 января,
2024 год

№ 3

(31116)

www.ap22.ru

Нас
читают
106 лет

Издается
с 12 августа
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

«Кикимора». Сделано в Барнауле

Не о сказочном персонаже пойдет речь. Защитные плащ-накидки с таким названием очень нужны фронту. И потому вяжут их не покладая рук волонтеры одного из барнаульских ТОС. Едва закончились каникулы, а у них уже готова к отправке очередная, они и сами точно не скажут, какая по счету, партия груза для СВО.

За своих – стеной

Помимо «Кикимор» – тактические носилки, балаклавы, средства личной гигиены, постельное белье для прифронтовых госпиталей и много еще чего нужного для наших бойцов.

Волонтерская команда начала работать в октябре 2022 года, едва была объявлена мобилизация.

– Сначала мы думали, что все быстро закончится, – говорит председатель ТОС Западного микрорайона Октябрьского района Барнаула Людмила Гостевская. – Но когда началась мобилизация, поняли, что пригодится любая помощь тыла. Быстро переориентировались на нужды СВО не только крупные оборонные предприятия. К нам идут люди, объединенные гражданской позицией. У волонтеров много помощников. Правительство региона помогает тканями, расходными материалами, городские депутаты – швейным оборудованием, местные предприниматели – раскроем, ведь огромные рулоны женщинам поднять не под силу; студенты двух академий, гостеприимства и сырделия, отшивают несложные изделия. Для них это хорошая профессиональная практика, а для нас и Народного фронта, с которым мы сотрудничаем – серьезное подспорье руками. Словом, всем неравнодушным дело нашлось. Рады такой активности.

(Окончание на 3 стр.)



Работает цех ТОС.



Людмила Гостевская.



Готова еще одна «Кикимора».



Молитвенные обереги.

Фото С. БОГДАНОВА.

Вновь – первые

В очередной раз Алтайский край произвел рекордный урожай гречихи.

По данным Минсельхоза региона, в 2023 году алтайские аграрии собрали ее 929 тыс. тонн. Это традиционно первое место среди регионов страны, а также рекорд по отношению к собственным показателям Алтайского края за историю возделывания культуры.

Наибольший вклад в валовое производство гречихи внесли районы: Целинный – 60 тыс. т; Троицкий – 51 тыс. т; Советский – 46 тыс. т; Красногорский – 44 тыс. т; Солтонский – 42 тыс. т; Бийский – 39 тыс. т; Алейский – 32 тыс. т; Усть-Пристанский – 31 тыс. т; Зональный – 24 тыс. т; Косихинский – 23 тыс. т.

Будет ещё лучше

В 2024 году на благоустройство города-курорта Белокуриха направят более 100 миллионов рублей из ассигнований Фонда развития курортной инфраструктуры Алтайского края.

Будут обустроены спуски к реке и пешеходные мостики, входная группа тренкурса «Старая мельница», набережная реки, продолжится внедрение системы навигации на курорте. Начнутся работы по созданию туристско-информационного центра.

Дома всегда ждут

Губернатор Виктор Томенко встретился с участником СВО из Барнаула и передал привет всем бойцам с Алтая.

Сержант рассказал, что ушел на фронт добровольцем, а сейчас прибыл домой в отпуск. По его словам, рядом с ним сражаются бойцы из разных регионов России, но сибирияков больше всего. Во время отпуска боец провел время с семьей, посетил с близкими горнолыжный комплекс, побывал в школе, где учатся его дети.

Виктор Томенко передал через него слова поддержки другим бойцам СВО, которые сейчас на передовой. Он подчеркнул, что ребята всегда ждут дома.

«Передайте огромный привет ребятам, командованию. Мы всегда ждем дома. Это святое дело: вы там сражаетесь, мы здесь поддерживаем ваших родных и близких. Наши оборонные заводы также работают на полную катушку, увеличивая мощность. Желаю вам успехов и выполнения всех боевых задач», – сказал Виктор Томенко.

Антон ПЕТРОВ

В зелёной зоне

Алтайский край вошел в зеленую зону по итогам ЕГЭ-2023 и стал 30-м в рейтинге 85 субъектов Российской Федерации.

В 2023 году в регионе впервые сканировали экзаменационные работы в аудиториях и передавали их через Интернет. Ранее это делали с помощью CD-дисков. Это позволило обеспечить проведение государственной итоговой аттестации на достаточно высоком уровне.

Также наблюдается прирост стабильных результатов. В 2023 году их число составило 67, а в 2022 году – 55. Кроме того, улучшились знания по химии и литературе, средний балл ЕГЭ по указанным предметам увеличился на 4,5.

Герман КИТИН

События на Украине

Об основных событиях 685-го дня специальной военной операции России.

9 января Киев потерял до 595 военнослужащих, гаубицы, самоходные установки, БМП, уничтожены два склада боеприпасов.

У Киева истощаются людские ресурсы, а результатов на поле боя нет, потери за год перевалили за 215 тыс. человек и 28 тыс. единиц техники, заявил глава Минобороны РФ Сергей Шойгу.

Российская ПВО за сутки перехватила 10 снарядов Vampire, сбивла шесть беспилотников. Еще девять украинских беспилотников были уничтожены и перехвачены во вторник над Курской, Орловской и Брянской областями.

ВСУ обстреливали Курскую область 41 раз за первые дни 2024 года, а с февраля 2022 года – более 1900 раз.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Облачно с прояснениями. Ночь снег, метель, в начале дня небольшой снег. На дорогах гололедица. Ветер юго-западный 18-23 м/с, днем 15-20 м/с.	
-4° -9°		-9° -11°
12 января		
день	ночь	Переменная облачность. Ночь небольшой снег, днем преимущественно без осадков. Ветер юго-западный 6-11 м/с, днем 14-16 м/с.
-14° -16°	-19° -21°	
13 января		
день	ночь	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. На дорогах гололедица. Ветер юго-восточный 4-9 м/с.
-9° -11°	-19° -21°	

Никита ИВАНОВ

ПРОИЗВОДСТВО

Инвестиции растут

Фото А. КАСПРИШИНА.



За 9 месяцев прошлого года объем инвестиций промышленных предприятий в основной капитал составил более 16 миллиардов рублей. Этот показатель почти в 1,6 раза превышает данные за аналогичный период 2022 года.

В Минпромэнерго Алтайского края отмечают, что наибольшие средства инвестированы в добычу полезных ископаемых – 5,6 миллиарда рублей. В этой отрасли завершается реализация крупнейшего в регионе инвестиционного проекта по освоению Корбалхинского рудника, а также проведена реконструкция Рубцовской обогатительной фабрики.

Большие инвестиции были направлены в производство текстильных из-

делий – 3,4 миллиарда рублей. К примеру, в комплексную модернизацию Барнаульского меланжевого комбината.

В производстве автокомпонентов в 2023 году вложено 2,3 миллиарда рублей. Так, «Барнаултрансмаш» расширяет производственные мощности благодаря поддержке Минпромторга России.

Барнаульский завод резиновых технических изделий при поддержке Фонда развития промышленности России реализовал инвестиционный проект «Линия непрерывной вулканизации для изготовления обрешеченных тканей и резиновых пластин». Объем инвестиций в проект составил более 160 миллионов рублей.

Исходя из динамики развития промышленных предприятий, высокий темп роста инвестиций сохранится и при подведении итогов за 12 месяцев 2023 года.

ТЕМА ДНЯ

На контроле

Первая рабочая неделя в Алтайском крае началась с введения режима повышенной готовности из-за температурных скачков и порывов ветра до 30 м/с. Об этом заявил губернатор Виктор Томенко после завершения оперативного совещания.

При этом глава региона подчеркнул, что ряд муниципалитетов уже функционирует в режиме ЧС. Это Целинный, Косихинский, Завьяловский, Михайловский районы и города Заринск, Новоалтайск, Рубцовск.

По словам министра промышленности и энергетики края Вячеслава Химочки, предприятия региона также работали в напряженном режиме и оперативно реагировали на нестандартные ситуации в новогодние праздники. Так, по сетевым организациям зарегистрировано 73 случая аварийного отключения, в том числе 8 продолжались более трех часов.

Удалось избежать серьезных повреждений на теплосетях. 31 декабря был прорыв по Барнаулу и аварии в Бийске: все они быстро устранены. По Яровому в праздники были повреждения, но жилой сектор не пострадал.

Также губернатор рассказал, что в некоторых случаях в начале года жители региона столкнулись с коммунальными проблемами. «Водоснабжение в населенных пунктах, с которыми были перебои, восстановили максимально оперативно. Но все инциденты остаются на контроле», – сказал Виктор Томенко.

Никита ИВАНОВ

28

тыс. ребят обучаются в детских школах искусств региона

Многие воспитанники являются победителями всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. В 2024 году в рамках нацпроекта «Культура» 11 школ Алтайского края получат музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы. На эти цели из федерального бюджета направят почти 40 млн рублей. С 2020 года парк музыкальных инструментов обновлен в 22 ДШИ на сумму более 106 млн рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Уберечь от гибели



11 января в России отмечается День заповедников и национальных парков.

Впервые этот праздник отметили в 1997 году. 11 января было выбрано неслучайно, именно в этот день в 1917 году в России был образован первый государственный заповедник – Баргузинский.

В Алтайском крае функционируют 122 особо охраняемых природных территории (ООПТ) краевого значения – 36 государственных природных заказников, 84 памятника природы, природные парки «Ая» и «Предгорье Алтай». ООПТ федерального значения представлены государственным природным заповедником «Тигирекский» и Национальным парком «Салаир».

В общей сложности ООПТ занимают 1029 тыс. га, и за последние годы их доля от общей площади края выросла до 6,1%.

